

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 t.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Harcaink az oroszokkal.

Tisza István gróf nyilatkozata a bukovinai eseményekről.

Az orosz offenzíva javában tombol majd négyszáz kilométeres frontunkon. Meg kell adni, hogy hatalmasan felkészültek a támadásra, melyet rengeteg hadiszerep és még több ember feláldozásával a legnagyobb kiméletlenséggel hajtának keresztül — muszka módra. Az oroszok kiméletlen kegyetlenséggel végrehajtott támadásaiban tízezreivel hullottak el a cár katonái és mégis csak részletsikeret tudtak elérni.

Tagadhatatlanul sikerült bukovinai frontunkat óriási túlerőjűkkel visszanyomni és Höfer maga jelenti, hogy az orosz lovasság bevonult Sadagorába, Sniatynba és Horondenkába. Ez azonban csak árle portyázás, melynek döntő jelentősége nincsen, hiszen a Pruthon még nem keltek át, tehát Bukovinának csak igen kevés részébe sikerült betörniök és míg Bojántól délre a Pruth, Zalescykinél pedig a Dnyeszter hídfői a birtokunkban vannak, nem jelent semmit az oroszok betörése. Sőt szükség is volt a visszavonulásra, hogy az orosz túlerő szétosztódjék és részletenként öröltessék föl, amihez természetesen idő kell. Bizonyos, hogy az oroszok már is nagy áldozatokat hoztak a kioroszakolt részletsikerekért és aligha fognak megmelegedni az elfoglalt területen.

Az a fölényes nyugalom, mely Höfer jelentésén és gróf Tisza István miniszterelnöknek a munkapárt értekezletén mondott beszédén végigvonul, a teljes megnyugvást fogja kelteni az országban. Föleányunk érzete már gyökeret vert már mindentől.

Hatalmas, erkölcsi töke a biztonság ezen érzése, melyet a csaknem két éve dúló háboruban gyűjtöttünk össze.

Hogy igazán csak részletsikert aratott az ellenség a bukovinai fronton, bizonyítja az is, hogy a hosszú front többi szakaszain még ehez hasonló részletsikereket sem sikerült kioroszakolniok. Főnt a Styr mentén Kolkinál és Sokulinál megfiúsultak az oroszok átkelési kísérletei és ez utóbbi helyen már kétezernél több embere esett fogságba a — támadó ellenségnek. Ez is mutatja, hogy a Styr-szakaszon szilárdan tartjuk állásainkat. Galaciában a Strypa-szakaszon Burkanovnál az oroszok több támadási kísérlete, Tarnopoltól északnyugatra pedig még mindig tart a harc és már napok óta tehát a frontszar-

kaszt keményen tartjuk. Volhyniában Torcynig portyázott az orosz lovasság, de ez is csak epizód. Gorlicét nem tudja megismételni az orosz!

Az olasz fronton nagyobbára csak tűzérési harcok folytak; ahol az olaszok támadtak, mindenütt visszaverettek, még pedig gyorsan és nagy veszteségek mellett. Az orosz tehermentesítő offenzívának tehát semmi hatása nincsen a délkeleti frontra.

Említést érdemel a német főhadiszállás jelentése, hogy Douaumont erődtől délnyugatra a hegy gerincének mindkét oldalán előre jutottak. Ez a hely a Chapitre erdő és a Fumin magaslat; ezzel szemben mástól délnyugatra van a 388-as magaslaton Souville erdő, oldalt pedig Heury. Az ek tehát ismét bejebb nyomul.

Höfer jelentése.

Az orosz teljes erővel támad.

Az olasz fronton tűzharcok folynak.

Budapest, június 13. (Orosz harctér.) A Pruth melletti Bojántól délre orosz támadást utasítottunk vissza; Sadagorába Sniatynba és Horondenkába bevonult az ellenség lovassága.

Burkanovnál a Strypa mellett az oroszok több előretörése hiúsult meg. Tarnopoltól északnyugatra csapataink szakadatlanul harcban állanak. Sapanownál egy orosz támadást tűzérésünk tüzelése hiúsított meg. Dubnótól délnyugatra orosz lovassági csapatot üztünk el. Volhyniában az ellenség lovassága elérte Terczyn vidékét; itt egyébként nagyobbára nyugalom volt. Szokubnál a Styr mellett az ellenség csapatait támadásra hajszolta, de visszavertük; Kolkinál is megfiúsítottuk az oroszok összes átkelési kísérletét; az itt behozott foglyok száma kétezret meghaladja.

(Olasz harctér.) Az Etsch és Brenta közti harcvonalon és a Dolomitokban a tűzérési harcok időnként nagyon élénkek voltak. Az olaszok több ponton megújították sikertelen támadási kísérleteiket. Höfer.

Orosz segítség a francia frontra.

Koppenhága, június 13. Archangelszk orosz kikötőbe nagy csapatokat szállítanak az oroszok. Híre jár, hogy e csapato-

kat a francia frontra akarják szállítani. Kitchener lord katasztrófával végződött utazása is ezzel állott összefüggésben.

Hogy esett el Vaux?

Berlin, június 13. Vaux erőd elfoglalásáról jelentik az alábbi érdekes részleteket:

Rayvald őrnagy, a francia védősereg parancsnoka már éjjel kitűzette a fehér zászlót, de a németek csak reggel vették észre. A francia őrnagy egyik németül beszélő tisztjét küldte a német parancsnokhoz, akivel tudatta, hogy megadja magát. Az erődöt legutoljára Rayvald őrnagy hagyta el, akivel a német tábornok tudatta először, hogy Joffre a becsületrenddel tüntette ki és elsőnek ő gratulált.

— Sohasem adtam volna meg magam, ha vízem lett volna! — mondta az őrnagy, akinek kardját a német trónörökös meghagyta.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, június 13. (Nyugati harctér.) Az Yperntől délkeletre emelkedő magaslatokon új állásaink ellen az angolok mai nap óta helyenként támadtak. A Maas jobb partján a Douaumont erődtől délnyugat felé nyúló hegygerinc mindkét oldalán vonalainkat előretoltuk.

(Keleti harctér.) Duna mellett, Dubnától délkeletre, útegeink tüze szétszórta orosz lovasdandárokat. Baranovicytól északkeletre az ellenség ágyutüze élénkebb volt. Bothmer gróf tábornok hadserege Przewlokától nyugatra a Strypánál ellenséges támadásokat teljesen visszavert. Podhajecnél egy német repülő lég-harcban lehozott orosz repülőgépet, a vezető és a megfigyelő francia tisztet elfogtak. A repülőgépet biztonságba helyeztük.

(Balkán harctér.) Nincs ujság.

Harc az Adrián.

Hatástalan olasz támadás.

Budapest, június 13. E hó 12-én reggel az ellenség három torpedó egysége behatolt a parenzoi kikötőkbe; védőútegeink és repülőgépeink elűzték őket; lövegeik tüzelése hatástalan maradt, csak egy fal és egy házfedel sérült meg, sebesülés nem történt, míg a mi útegeink és repülőink találatokat értek el. A hajóhadparancsnokság.

Tisza nyilatkozata az orosz offenzíváról.

Budapest, június 13. Ma este 8 órakor tartotta értekezletét a nemzeti munkapárt Telegdi József elnöklete alatt. A törvényjavaslatok elfogadása Tisza István gróf

miniszterelnök emelkedett szólásra és így szólt:

— Eppen a napokban, mikor a képviselőház összeült, az északkeleti fronton óriási csata kezdődött, melyeknek egyes részleteiben az ellenségnek sikerült bizonyos, helyi előnyöket elérni, amit annál kevésbé akarok letagadni, mert őszinteséggel tartozunk önmagunknak és nyíltsággal a nemzetnek is. Ez az epizód eltörpül ama nagy események mellett, melyek a háboru elején folytak és amelyek férfias elhatározottságban találták a nemzetet. Amennyire véges emberi előrelátással a jövőbe lehet látni, biztossággal állíthatom, hogy az egész epizód a háboru eredményére befolyással nem lesz. Kéri a párt bizalmát és támogatását.

Tisza kijelentései a munkapárt tagjai körében általános megnyugvást keltettek. Telegdi József biztosította a többségi párt és az ország rendületlen bizalmáról, mire a pártértekezlet véget ért.

Az olasz felfordulás.

Lugano, június 13. Az Avanti, az olaszországi szociálista lap azt írja a Salandra-kormány bukásával kapcsolatban, hogy Olaszországnak nyomban békét kell kötni, mert esztelenység volna folytatni a háborút.

Mint a „Corriere della Sera” írja, Olaszország legszomorúbb napja a szombati. A tervezett, új, nagy, nemzeti kormány iránt az ország a legnagyobb bizalmatlansággal viseltetik, sőt azt helyezi a lap kilátásba, hogy a nép fel fog lázadni.

Repülőink Velence és Mestre felett.

Lugano, június 13. Olasz jelentések szerint vasárnap a monarchia repülői megjelentek Velence és Mestre felett, de a védőgyűk tüzelése miatt nagy magasságban maradtak és onnan dobták le bombákat, melyek csak anyagi károkat okoztak és néhány sebesülést.

Az ügyetlen Poincaré.

Zürich, június 13. Az orosz offenzíva megkezdése alkalmával Poincaré elnök sok szerencsét kívánt távirati uton az orosz hadseregnek, mely teljesen csodálatra méltóan adta jelét „nemvárt” teljesíthetőségének. Mikor a táviratot a cár magántitkára átvette figyelmeztette a francia követet, hogy Poincaré elírta magát. Erre a táviratot visszaküldték Parisba, ahonnan táviratot küldött, melyből a „nemvárt” szócska kimaradt.

Orosz csapat román földön.

Bukarest, június 13. Az oroszok egyik különítménye a bukovinai határon Románia területére lépett, azonban a román csapatok visszatérésére kényszerítették. A román kormány a semlegesség megsértése ellen — mint a félhivatalos Vi itorul írja — tiltakozott a bukaresti, orosz követnél, aki sajnálkozását fejezte ki az eset fölött, mely véletlenül történt, mert az illető csapat parancsnoka nem tudta, hogy román

földre évedt, mikor azonban megtudta, jótette hibáját és csapatával visszavonult. Az orosz hadvezetés minden szükséges intézkedést megtett, hogy hasonló eset elő ne forduljon többé.

Ascambré leleplezésre készül.

Genf, június 13. Ascambré szociálista képviselő kijelentette, hogy a francia kamara pénteki titkos ülésén kiméltlenül szellettetni fogja azon okokat, amelyekre vissza lehet vezetni a francia hadviselés sikertelenségét Verdunnél.

CARP PÉTER CIKKE.

Románia álljon mellénk.

Bukarest, június 14. Carp Péter, az ösmert román államférfi felszólítást intézett a kormányhoz és a néphez, hogy Románia vegyen részt a háboruban és a nemzet dicsőségére szerezze vissza Bessarabiát, melynek felszabadítására az orosz iga alul itt a kedvező alkalom. Oroszország minden erejét összeszedte most és végső erőfeszítéssel próbálkozik támadni a központi hatalmak lenyűgöző ereje ellen, de hiába minden erőlködése, mert ugyanis a központi hatalmak győznek és Románia helye most a központi hatalmak oldalán van. Carp Péter felhívása élénk viszhangot keltett országszerte.

Lelkészszentelés a Nagytemplomban. Az ünnepség programja.

Ma, a tiszántuli ref. egyházkerület közgyűlésének első napján, a Nagytemplomban fog lefolyni a lelkészszentelés.

Az ünnepség sorrendje a következő:

1. Az egyházkerületi gyűlés tagjai s a felszentelendő atyafiak bevonulnak a nagytemplomba. A bevonulás következő rendben történik. A püspök és a főgondnok vezetése mellett elől mennek az esperesek, utánuk a felszentelendő atyafiak s végül az egyházkerületi közgyűlés tagjai. A püspök, az esperesi testület s a lelkészi főjegyző az urasztala körül, az egyházkerületi főgondnok a gyűlés többi tagjaival az urasztalával szemben levő sorszékben, a felszentelendők a keleti sorszékben (balról) foglalnak helyet.

2. Kezde ének: 87 dicséret 1-56 verse.

3. Közének ugyanezen dicséret 2-3. verse.

4. Erdős Károly lelkészképző intézeti dicensz prédiál.

5. A főiskolai énekkar énekel.

6. Gyülekezeti ének. a 235-ik dicséretnek 1-56 verse.

Éneklés alatt a felszentelendő atyafiak székeikből kijöven, megállanak a szent asztal körül. Ekkor

7. a püspök beszédet intéz hozzájuk s e közben megkérdésvén őket, ha készek-e magukat a lelképásztori hivatalra esküvel elkötelezni: feleletük után az egyházkerületi főjegyzővel fölesketteti őket (mi alatt jobbjukat szívökre teszik).

Eskütel után a püspök folytatja beszédét, melynek végezte után

8. az esperesi kar és a felszentelendő lelkészek testülete éneklí a 44. dicséretnek 1., 2., 4. és 5-ik verseit, a CXVI. zsoltár dallama szerint.

9. Ezután a felszentelendők letérpedlven, a püspök és esperesek kezeit rájuk tevén, a püspök őket megáldja.

10. A főiskolai énekkar éneklí a CXXXV. Zsoltár 1. és 12. verseit.

Meiy ének alatt

11. A felszentelt atyafiak egymás után kezét nyújtanak a püspöknek s ismét visszamennek oda, hol előbb állottak. Ezt követi

12. a lelkészi kar testületének hálaadó éneke, a 76. dicséretnek 4-ik versét énekelvén.

13. A püspök szól a gyülekezethez, azzal

együtt áldoznak és az ünnepélyt áldásmondással zárja.

14. Gyülekezeti ének a 179. dicséretnek 10-ik verse.

Ezzel az ünnepély véget ér s a közgyűlés tagjai a felszentelt atyafikkal hasonló rendben a gyűlés helyére térnek vissza, ahol a felszenteltok köszönetmondása után püspök öket az egyházkerületi közgyűlés nevében ki- és elbocsátja.

A felszentelés fél tíz órakor veszi kezdetét. A kerület minden vidékéről jelentkező lelkészek száma száznyolc.

A Debreceni Protestáns Irodalmi Társaság mai, 14-iki felolvasó estélye.

A tiszántuli ref. egyházkerület tavaszi közgyűlésével kapcsolatosan ma, jun. 14-ikén szerdán este 6 órakor tartja a kollégium disztermben a Debreceni Protestáns Irodalmi Társaság ez idényben utolsó felolvasó estélyét. Az estély s annak gondosan összeállított műsora a nemes szórakozás mellett a protestáns áhitatos öntudatos nevelés és irányítás céljait szolgálja úgy az énekszámok megválasztásában, mint kivált Dóczy Imre középiskolai felügyelő „Nevelés ügyi feladatok a református egyházban” című előadás egész felépítésében. Az érdeklődő közönség számára az előadás nyomán kisérését megkönnyítendő, közöljük annak rövid tartalmu kivonatát:

A ref. iskolák számának folytonos apadásából megállapítja az előadó nemzeti nevelésünkben a református egyháznak, mint kulturális tényezőnek hanyatlását s rámutatva a református iskoláknak a multban és jelenben nagy nemzeti jelentőségére, az iskolák hivatását egyúttal a református szellemű nevelésben látja, mely nagyságunknak is erős biztosítéka. Az ily szellemű nevelés biztosítására legelső rangú feladatul tekinti a református tanító és tanárképzést, a református nőnevelés extensív fejlesztését és a középiskolai internátusok szervezését.

Az estély e kiemelkedő pontja mellett a legteljesebb érdeklődésre tarthatnak számot a Varga József ny. zenetanár által vezetett új debreceni templomi vegyeskar énekszámái s a Nagy András helybeli énekesvezér által harmonium kísérettel előadandó ének darabjai az új próba énekeskönyvnek. Az estélyre, melyen belépődij nincs, a protestáns ügy és a kultúra mindon igaz barátját szívesen látja és hívja a kör vezetősége.

Színház.

Szentgyörgyi Mártha, a Vigszínház tagja. Szentgyörgyi Mártát, a debreceni színház volt kedvelt szubrettjét, a budapesti Vigszínház tagjai közé szerződtette.

Ma lesz a művész-est az Apollóban. Ma 7 órakor rendes, 9 órakor emelt helyárrakkal tartja a Debreceni Rokkant alap rendezősége az Apollóban nagyszabásu művész-estélyét.

URANIA

Szerda Csütörtök Péntek
június 14., 15., 16.

A TIGRIS

(Die entfesselte Bestie)

történet a jelen mexiui és amerikai harcokból, 3 részben. A főszerepben: Leopoldine Konstantin s Reinhard társulat tagja.

Léni neni

vigjáték 2 felvonásban.

Frakton nadrág, vigj tók.

Előadások 6 órakor kezdődnek, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

Elől geszere től Szombai — Vasárnap Orosz gyermek és leány korekedők társadalmi er. életrajz, 5 felvonásban.

Ma, Szerdán
Előadások 7 órakor rendes, 9 órakor emelt helyárrakkal a Debreceni rokkant alap javára

Művészest

Fellépnek Meszay Margit, Teleky Henka, Borbély Lili, Darrigó Kornél, Tihanyi Béla, Várnai László, Szigeti Jenő, Szakács Árpád. — Zenét szolgáltat a katonai zenekar.

mellyen a szintársulat legjelesebbjel pompás és kiváló műsorral vesznek részt. Lesz egy két mulattató film is. Zenét a katonazenekar szolgáltat. Az est iránt természetesen nagy az érdeklődés. Jegyek délelőtt 10 óráig előre válthatók az Apolló pénztárnál. A gazdag és változatos műsor hihetőleg emlékezetes emléke lesz a debreceni közönségnek.

A Tigris (Die entfesselte Bestie) hatalmas és izgalmas filmdrámát mutat be ma az Uránia. A jelen amerikai és mexikói harcokból izgalmas trükkökkel teli cselekmény, valamint az exotikus milió nagy sikert biztosítanak e szenzációs filmnek. A főszerepet a kiváló Leopoldine Konstantin, a Reinhardt társulat legelső tragikája utólrhetetlen művészetével játssza meg. Léni néni című kitűnő kétfelvonásos nordisk vígjátékban Alstrup és Strömbolt fogják a közönséget kitűnően szórakoztatni.

LEGUJABB.

SALANDRA UTÓDA.

Marcona lesz a miniszterelnök.
Lugano, június 13. Salandra lemondását a király elfogadta, de a kamara határozatára megjegyezte:
— Nem volt bölcs dolog a kamarától frontot csinálni bent az országban, mikor a határon belül áll az ellenség.
Az új kabinet megalakításával a király Marconát bízta meg.

AZ ELTITKOLT MERÉNYLET.

Az angol municiógyártás nehézségei.
Berlin, június 13. Mint a Kölnische Volkszeitung jelenti, Angliából érkezett utasok révén most vált ismeretessé, hogy Lloyd Georgnak igen sok nehézséggel kellett megküzdnie a municiógyártás terén. Morgatsforokban a munkások veszedelmes sztrájkba léptek, Slucks-ban pedig merényletet követtek el az angol királyi pár ellen, mikor a gyárat meglátogatta. Egy kézigránát közvetlenül a királyi pár közelében robbant fel és merő véletlenszerűen, hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt. A gránát egyik szilánkjára Stamford Hamot, a király magántitkárát súlyosan megbesbesítette. Az eset május 13. történt, de eltitkolták. A gyárban igen sok a belga munkás.

Két szállító hajó volt.

Madrid, június 13. Az itteni lapok értesülése szerint a monarchia buvárhajóját két olasz csapatszallítóját súlyosították el az Adrián.

Tisza a harotéri helyzetről.

Budapest, június 13. Tisza István miniszterelnök a képviselőház holnapi ülésén fog nyilatkozni a politikai és a katonai helyzetről, melyet beható részletességgel és teljes nyíltsággal fog ösmertetni. A pénzügyminiszter a benyújtott 9 törvényjavaslatot fogja ösmerteni, melyeket a pénzügyi bizottsághoz fognak utasítani.

Az entente és az olasz válság.

Genf, június 13. Párisból jelenti a Havas úgynökség, hogy hétfőn az entente római követei együttesen jelentek meg az olasz királynál, akit nyilatkozatra hívnak föl, hogy az olasz politika változatlanlag a szövetségben marad. A változatlanlagról tegyen ünnepélyes kijelentést. (Ugy látszik, az entente attól tart, hogy Salandra bukása Olaszország politikájában irányváltást fog előidézni.)

Ujdonságok.

Dr. Baltazár Dezső üdvözlése. Azok a ref. lelkészek, akiket ma fognak fölszentelni, tegnap délután tisztelgették dr. Baltazár Dezső püspöknek. Szónokuk Vass Antal verseci lelkész, a 39-ik gyalogezred többszörösen kitüntetett táborigazgatója volt, aki megleghangú beszédében kifejtette azt, hogy annyival is örül a szerencsének, hogy kartársai ragaszkodásának tolmácsolója lehet, mert éppen most egy

éve, hogy dr. Baltazár Dezső Karinthiában a harcra ébredés között tartott a 39-eseknek istentiszteletet, ami élénkegyik legkedvesebb emléke. Dr. Baltazár Dezső halásan fogadta a szíves szavakat.

Böck Hugó és Debrecen. Böck Hugó a pénzügyminiszterium műszaki szakértője, levélben értesítette Márk Endre udv. tan., polgármestert, hogy úgy a földgáznak Debrecenbe vezetése, mint a vízvezeték ügyében készséggel áll a város rendelkezésére.

Egy fél kiló húsért — ötszáz korona. Gyarmathy János a város hatósági mérszerszékében a húst drágábban árulta. Feljelentést tettek ellene s a rendőrség egy fél kiló hús eladásánál meg is állapította az árdrágítást. Ezért tizenöt napi elzárásra és 200 korona pénzbírságra ítélték. A miniszter most aztán, tekintve büntetlen előéletét és hogy csak egy fél kiló husról van szó, az eljárást is pénzbüntetésre változtatta át. Így a fél kiló hús ötstáz koronába fog kerülni az eladónak.

A pünkösdi szépségverseny eredménye. A Hadsegélyző hivatal és Vörös-kereszt együtlet által a Nagyerdőn 12-én rendezett pünkösdi ünnepélynek egyik legvonzóbb része volt a szépségverseny, melynél Márk Endre udv. tan., polgármester elnökölt. Különösen a női szépségverseny iránt nagy érdeklődés mutatkozott és óriási tolongás vette körül a szépségverseny sátorát. A női szépségverseny első díját Ragályi Miklósné nyerte 1705 szavazattal, a második díjat Csáky Marcsa 1372 szavazattal, a harmadik díjat Liszt Nandine 1301 szavazattal. A férfi szépségverseny győztese Ormódy Vilmos volt, a második díjat Lóránt József, a harmadik díját Pongrácz Ferenc nyerte. A női szépségverseny győztesét szép széles himzett kékszinű vállszalaggal, a férfi szépségverseny győztesét piros színű himzett váll szalaggal díszítették fel, melyet Márk Endre udv. tanácsos, polgármester adott át a nyerteseknek, azonkívül a három-három díszoklevelet, mely úgy a férfi, mint a női szépségverseny első három győztesei részére díszes kiadásban állított ki. Nagyobb számú szavazatot kaptak még Madzsar Titike 709, Hartstein Margit 690, Leitner Paula 504, Matolcsi Rózi 389, Berczelly Évike 332, Bercelly Magdus 145, Tomas Irén 112.

Az ötödik orgonahangverseny. Csütörtökön (f. hó 15.) esti 6 órakor a Kossuth-utcai református templomban a következő műsorral fog megtartatni: 1. Kreutzer: Az urnak napja ez! Varga József tanár vezetésével előadja a debreceni ref. templomi vegyeskar. 2. Chr. Rinck: Orgonaverseny F-dur Allegro maestosa, Adagio, Rondo, Allegretto. Előadja Hammerstádt János. 3. a) J. S. Bach: adja Hammerstádt János. b) Giordani: Ah! Szent Protestáns-ének. c) J. S. Bach: Siciliano. operaház tagja. 4. a) J. S. Bach: Siciliano. Átdolgozta s hozzá kisérő orgonaszólalmot irt: Weszprémy Andor; b) Beethoven: Larghetto (a D-dur hegedüversenyből). Előadja: Weszprémy Andor. 5. Gebhardt: Uran, én mindent nyujtok. Varga József tanár vezetésével előadja a debreceni ref. templomi vegyeskar. 6. a) J. Callaerts: Ima op. 30. No. 2. b) J. Callaerts: Allegro giocoso op. 30 No. 2. c) A. Guilman: La Crèche, pastorale és adoration op. 56. Előadja Hammerstádt János. 7. a) Haydn: Aria adja Hammerstádt János. b) Szabó a „Teremtés” c. oratoriumból; 8. a) M. dos: Ima. Enekl: Palay Matild. 8. a) M. dos: Recitativo és Adagio contabile a Bruch: „Skót fantasia”-ból; b) Weszprémy Andor: Berceuse. Előadja: Weszprémy Andor. Az ének számok kisérését Piribauer Ferenc a hegedü számok kisérését Hammerstádt János látja el. A hanverseny iránt mutakozó szokatlanul élénk érdeklődést a fentebbi műsor és a hallgatóságot valóságos elragadó főpróba, amelyen Palay Matild tüneményes hangja s a ki-váló szereplők művészete mindenkit el-

bájtolt, már magukban is igazolják. — Jegyek kaphatók (földszint 1 K 50 f, karzat 50 f). A Hadsegélyző hivatalban, Somossy László és Csáthy Ferenc üzletében s a hangverseny előtt a Kossuth-u. templom főbejáratánál.

Az urinők kongregációjának és a kath. Sajtóegyesület tagjai kérték, hogy igen fontos ügy megbeszélése végett a Sajtóegyesület helyiségében (Szent Anna-u. 29.) folyó hó 15-én, csütörtökön d. u. 5 órakor megjelenjen szíveskedjenek.

A fékező balesete. Tóth András debreceni kiségitő vasúti fékezőt baleset érte. Kedden az 1760 számú tehervonathoz volt szolgálati feladatra beosztva s mikor a vonat Nagycsere és Vámospercs között a 282 szelvényhez ért, Tóth András a fékmellől leesett. Az arcán könnyű, a baloldalon ellenben igen súlyos sérülést szenvedett. A tehervonattal Vámospercsre vitték s ott részesítették első orvosi segélyben. Majd pedig a legközelebbi vonattal beszállították Debrecenbe, ahol gyógykezelés végett a kórházba helyezték el.

Lesttyán Adorján. Márk Endre udv. tan., polgármester bejelentette csikszentkirályi Lesttyán Adorján udv. tan., a kir. közigazgatói kamara elnökének elhunytát. A városi tanács jegyzőkönyvben örökíti meg az illusztris férfit emlékére. A temetésen is testületileg képviseltette magát.

A rendőrség és a hajdulegénység ruhaszükséglete. A rendőrfőkapitány összeállította a rendőrség és a hajdulegénység ruhaszükségletéről a kimutatást. Körülbelül 200 rend ruháról van szó, amelyekre a tanács ajánlatot kér.

Halálozás Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy az áldott jó lelkű, nagyon szeretett, felejtethetetlen férj, apa, nagypapa, testvér, sógor, nagybácsi, rokon: **Kerekes Károly** máv. pályász életének 60-ik, boldog házasságának 36-ik évében 3 napi súlyos szenvedés után folyó hó 12-én délután 3 órakor jobb hazába költözött. Kedves halottunk hült testét folyó hó 14-én délután fél négy órakor fogtuk, a Horokkeri Hegyi Mihály-utca 32. sz. gyász háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szent Anna-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtisztviseltetésre rokonainkat, jó ismerőseinket s az elhunyt barátait bánatos szívvel meghívjuk, Debrecen, 1916. június 13. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos özvegye: **Kerekes Károlyné** szül. Nyiri Eszter. Gyermekai: **Mariska** férjével Kovács Gézával, **Juliska** férjével **Sandala Vincével**, **Endre**, **Eszti**, **Etelka** és **István**. Unokái: **Kovács Mariska**, **Géza**, **Kálmán**, **Józika** és **Gyuzsi**. **Sandala Anruska** és **Vincel**. **Testvérei:** **Etelka** férjével **Zsakai Balázssal**, **Zsófia** férjével **Hószár Gáborral** és gyermekeivel, **Boriska** férjével **Mátyás Sámuellel** és gyermekeivel. **Sógora:** **Zilahy Zsigmond** családjával, **Király Sándor** családjával. **Unokaöccse:** **Mihók Mihály** családjával. Számos rokonsg nevében is. A temetést **Gebauer Károly** és **társa** temetkezési intézet (Kossuth-utca 2. sz.) rendezi.

Minden külön értesítés helyett!
A mélységre fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, após, testvér, vő és rokon

Mandel Samu

életének 58. boldog házasságának 26 évében 8 heti súlyos szenvedés után folyó hó 13-án hajnali 1 órakor elhunyt.
A megboldogultat folyó hó 14-én, d. e. 11 órakor temetjük az izraelita vallás szertartásai szerint a Sas-utca 4 számú gyászházából

Nyugodjék békében!

Bánatos özvegye: **Mandel Samuné** szül. **Neuwirth Fanny**. Gyermekai: **Mandel Ella**, férj. **Dr. Szöke Aladár**, **Mandel Pál**, **Dr. Szöke Aladár főhadnagy** veje, **Mandel Jenő** testvére, **Szöke Magduka** egyetlen unokája, **Neuwirth Jónás** apósa. **Sógora** és **sógornői:** **Neuwirth Jónás** apósa, **Neuwirth Jetti**, **Mandel Molnár Armin** és neje, **Neuwirth Jetti**, **Mandel Jenőné** szül. **Neufeld Róza**, **Mandel Ignác**, **Reismann Isidor**, **Frieder Soma**. **Unokahugai** és **öccsei:** **Mandel Ernő** és neje, **sz. Eliseher Aranka**, **Antz Armin** és neje, **Molnár Ilonka**, **Gross Ignác** és neje, **Mandel Irma**, **Inolyi Alfréd** és neje, **Molnár Hermin**, **Kállai Ernő** és neje, **Reismann Irén**, **Frieder Lajos**, **Ernő** és **Margit**, **Pollák József** és neje, **Mandel Juliska**, **Mandel Róza** és **Ilonka**, **Mandel Sándor**, **Dr. Molnár Emil** és **Andor**.

Tuszkai Ödön dr. megkezdte az évi orvosi gyakorlatát **Marlenbadban**. Új lakóscime: „Auge Gottes“ Kaiserstrasse.

Ocska tankönyveket állandóan minden iskolából legmagasabb áron vásárol **Antalfy József** könyvkereskedése, Szent Anna-u. 13.

Tanuló felvételt **Antalfy Ferenc** könyvtárszolgálatában, Ferenc József-ut. 31.

Altföldi Károly tánciskolájában a szünidei táncanfolyam, június hó 15-én megnyílik. Beiratások eszközölhetők Péterfia-u. 2. sz.

Somessy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója. Szőnyegek, függönyök, hencserterítők, ágy- és asztalterítők, Paplanok, matracok.

zerunkolás miatt a raktáron levő összes férfi-divat cikkeket mélyen leszállított árban árulom, Aszmaun Ferenc, Piac-u. 27.

Divatszalon és **Bazár** divatlap június 15-iki számai kaphatók **Antalfynál**. Szent Anna-u. 13., valamint a **Milliók** könyvének összes megjelent száma.

Meghívás.

Az Általános Forgalmi Bank
részvénytársaság

X. évi

rendes közgyűlése

1916. évi június hó 24. napján délelőtt 10 órakor lesz Debrecenben az intézet helyiségében (Ferenc József-ut 32. szám) megtartva, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszedésére az elnök által három jelenlevő részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentésének előterjesztése, ezzel kapcsolatban az 1915. évi zárszámadások és mérleg megállapítása, határozat a nyereség felosztása tárgyában.
3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére az 1915. évi felmentvény megadása iránt.
4. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés: Az évi mérleg és a vonatkozó mellékletek az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak oly önjogi részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye nevére iratván a társaság részvénykönyvébe vezetett és aki részvényeit azok szelvényeivel együtt a közgyűlés tartására azt legalább öt nappal megelőzőleg az intézet pénztáránál, vagy Budapesten a „Mercur“ váltóüzleti részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte. A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek azt legalább harminc nappal megelőzőleg az igazgatóságához írásban beadatták.

Porosz köszén

kapható

a **Debreczeni Faipar**
Részvénytársaságnál

kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva. Waggon rendeléseknél vidékre is szállít. Kétszer mosott porosz kovács szén és koks állandó raktáron.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Gépolaj
világos, gépszir, **Hengerolaj** ósmert jó minőségű kapható **Weisz** testék üzletében, **Hatvan-utca 11.** 6241

Náryi
lakás 2 szoba, konyha, gyümölcsös, áthelyezés miatt átadó. — **Ujkert, Andrassy-ut 4.** szám alatt. Ertekezhetni **Péterfia 13. szám a.** 6453

Elegánsan
butorozott utcai szoba, előszobával, konyhával kiadó. **Piac 21.** 6464

Nyári
csépléshez ajánljuk, brilláns, zálogjegyet, gőz és motor kezelő, javításokat is elvállal. **Cim a kiadóhivatalban** 6467

Vámospécsi
uttfélen a **Halasy föld** 35 kat. hold kiadó. **Tehenészetre alkalmas.** Ertekezhetni: **Nap-utca 11. sz.** 6456

Kárpitos
munkát jutányosan vállal **Nagy Antal, Arany János-utca 38.** 6466

Elsőrendű
porosz köszén megrendelésre azonnal házhoz szállít **Unio tüzfiatelep.** Ispóty-telep 1. **Telefon 779.** 6460

Maculatur
papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Asztalos
munkára gyárba vagy műhelybe mennék, jó napi bérrrel. **Cim Timár utca 24** 6470

Alkalmi
vétel cipő, fehérnemű, meglepő olcsón kapható. **Arany János-utca 30, udvarban.** 6587

Balaton-parti
villában **Lellén** egy és két szobás lakások, konyhával is kiadók — **Bővebbet Piac-utca 30. kalap szalon.** 6588

Liptói turó
vizonteladásra állandóan kapható **Mester-u 45 sz.** **Telefon 10-23** 6598

Vizvezetési, csatornázási, gőzfűtési, szivattyuklozet, fűtőszobaberendezési és
javítási munkákat, legmegbízhatóbban és legolcsóbban készíti

Bardócz és Társa

Debrecen, Piac-utca 43.
Telefon 11-09.

Vizsla, tiszta faj, 6 hónapos azonnal eladó, **Kut-utca 134.** 180

Motorkezelőt keresek kisebb garnitúrához **Julius** elsejére **Fabri Károly Nyirábrány.** 179

Egy
csinosan butorozott — szoba kiadó. **Magos-u. 16. szám.** 6596

Egy
jó megjelenésű leány, bármily irodába ajánlkozik. **Gép és gyors** — írásban jártas. **Cim a kiadóhivatalban.** 6583

Két
szobás utcai lakás **Julius** elsejére kiadó. **Timár utca 14.** 6578

Varrónó
finom divat és házi ruhák készítéséhez házakhoz ajánljuk: **Balogh né, Mester-utca 7** 6443

Kereslet

Aranyat-ezüstöt,
brilláns, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy **Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.**

Tanuló
felvételt: **Félegyházy Jánosnál.** 6113

Kocsisok
és munkások jó fizetésrel azonnal felvételt. **Teleki-u. 100.** 107

12-14
éves kis leány könnyű házi munkára felvételt, mint bejáróleány. **Cim megtudható a kiadóhivatalban.**

Elveszt
egy nagy fehér macska **Péterfia 18** alatt, megtaláló husz korona jutalomban részesül **6433**

Elsőrendű
kézi leányok felvételt: **Jungreis Mari** női kalap üzletében, — **Piac-u. 56.** 6411

Tanulóleányok
felvételt **Bancsi Mária** nőiszobá, **Kossuth-utca 58.** 6295

Tűzfűt
hasogatni öreg embert, flugyermekeket állandó munkára keres — **Unio tüzfiatelep.** Ispóty-telep. 1. 6458

Nyaralóba
2 szoba, konyha **Julius** augusztusra kerestetik, **Varga-utca 36** emelet 6468

Munkásleányok
felvételt egész napra. **Szepességi-utca 49.** **Gyümölcs konzervgyár** 6462

Munkásleányok
és nők felvételt — **Patkogyár.** 6458

Német
nyelv alapos oktatására keresek német anyanyelvű tanítót — vagy tanítónőt **Széchenyikert, Eröss Lajos-u. 14.** 6455

Keresek
egy kisebb családi házat, esetleg két-három szobás lakást hozzá tartozókkal **augusztus 1-re.** Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek **június 20-ig.** **Családiház cimen** 6434

A kenyérpiacon, a Dégenfeld téren megnyitott a talpalási vállalat. — Naponta 20 pár készül el. Cipész segédek felvételnek.

Egy
15-16 éves fiú kifutónak felvételt azonnal, a **Hungaria** mellett — **trafikban.** 6465

Intelligens
nő, ki kis gyermek nevelésben teljes jártassággal bír, azonnalra kerestetik, **Szent-Anna 9., emelet.** 6590

Egy
úgyes leány felvételt: **Krausz Gyula** kézimunka üzletében, **Kossuth-u. 3** 6586

Fodrászsegéd
azonnal beléphet, **Meliusz-ter 14** 6589

Úgyes
gépvarrónó zubbony — varrasza felvételt. — **Maróthy György-utca 28.** 6593

Száraz
dadát kis gyermek — mellő feljagadok. **Jóna, Kossuth 61., emelet.** 6591

Kifutóleányok
felvételt **Weinberger** cipőgyár, **Piac-utca 19. udvarban.** 6595

Szerény
igényű leányt keresek, **irodai munkára.** **Jelentkezés d. u. 3-5 óra között.** **Csapó 26.,** ügyvédi iroda. 6594

Irodai
munkában jártas árva leány délutáni foglalkozást keres. **Cim a kiadóhivatalban.** 6592

Gyermektelen
házmester kerestetik. **Kossuth-u. 30. sz.** 6599

Fodrászsegéd
azonnal beléphet **József kir. herceg-u. 2.** 6471

Egy
kis fekete befizetési — könyv elvesztett **Széchenyi-u. 22. sz. 5. sz. ig.** **Megtaláló jutalomba részesül.** **Cim: Tangó kavház.** 6585

Gyakorlattal
bíró leány fűszerüzletbe felvételt. **Félegyházy Jánosnál.** 6584

Pénztárnoknak
szeszital kimérésre üzletbe felvételt **gyakorlattal** bíró nyugdíjas, munkaképes férfi. **Ertekezhetni** **Aron Manó** és **Társas** irodájában — **Széchenyi-utca 22** 6476

Fodrászsegéd
azonnal felvételt **Szilágyi** fodrásznál, **Csapó utca 1 sz.** 6581

Hirdetmény.
115 H. P. **Kanpond** kenderző géphez egy hadmentes gépész kerestetik. **Stabil** képzéssel. **Fizetés** a jelentkezéssel a mai viszonyokhoz megállapítva. **Saass József** gőzmalma **Nagyléta, Biharmegye.** 6580

Leányt
keresek megbízható — küldöncnek. **Koller** cipész üzlet. **Bathányi-utca 22.** 6472

Úgyes
kabát, alj és derék varróleányok felvételt: **Szoboszlay Margit, Péterfia 15.** 6579

Pincemunkás,
esetleg rokkant munka képes katoná, felvételt **Aron Manó** és **Társas** irodájában. **Széchenyi-utca 22.** 6475

Úgyes
kifutó leányt felvesz a **Fehértói** temetkezési intézet, **Dégenfeld-ter.** 6474

Két
szobás butorozott lakás hozzá 2 lóra istállóval és kocsiszinnel azonnalra kerestetik. **Ajánlatokat** **Csillag** könyvkereskedésébe, **Városház épület.** 6473

Bethlen-u.
21. számú ház igen olcsón eladó. **Ugyanitt** több rendbeli lakás azonnal kiadó. **Ertekezhetni** a **Kereskedők és Iparosok** hitelsz. **Csapó utca 1.** 5804

Egy
négy kerékű kézi kocsit egy üveg kirkat és 1 üzleti ernyő eladó. — **Hajnal-u. 19. sz.** 6200

Faragott
sötét hálószoba butor eladó. **Teleki-u. 94.** 6346

Eladó
szőlő **Széchenyikert,** — **Eröss Lajos-utca 9.** Ertekezni ott a tulajdonossal. 6482

Cséplő
garnitúra, teljesen szerelve, betegség végett olcsón eladó, vagy felébe kiadó. **Csapó-utca 86., fűszerüzlet.** 6481

Tűlgyfa
gerendák, oszlopok fenyőgerendák, különféle kő lépcsők és márvány lapok olcsón eladók. — **Unio tüzfiatelepen.** Ispóty-telep 1. 6459

Hálószoba
miatt egy szoba butor eladó. **Maróthy György utca 30.** 6480

Ház
jó forgalmu, korlatolt italmérés, tőzde engedéllyel eladó. **Ertekezhetni** **Lehet Weisz** **Dezse Deracska.** 6583

Jókarban
levő butorok, két agytké sifon, ebédloasztal, éjjeli szekrény, nagy kőp, próbababá, kijátszott tanulóhegedű, befontes üvegek, elköltözés miatt eladók. **Timár-utca 14** 6577

Éjjeli őrt
keresünk azonnali belépésre

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t. (Varga kert.)